

Список использованной литературы:

1. Аникин В.П. Русские пословицы и поговорки / под ред. В.П. Аникина. М., 1988. – 431 с.
2. Даль В.И. Пословицы русского народа: В 3-х т. Т. 3. СПб.: Динамит, 1997. – 523с.
3. Жуков В.П. Словарь русских пословиц и поговорок. М.: Сов. Энциклопедия, 1966. – 535 с.
4. Ожегов С.И. Словарь русского языка. М., 1990. – 921 с.
5. Карасик В. И. Языковой круг: личность, концепты, дискурс. М.: Гнозис, 2002. – 389 с.
6. Красавский Н.А. Эмоциональные концепты в немецкой и русской лингвокультурах. Монография. Волгоград: Перемена, 2001. — 495 с.

Рецензент: к.ф.н., доцент Мукарапова А.К.

ФИЛОСОФИЯ

УДК 342

**ДИН КУРАЛДАРЫН ЖАНА АНЫН СУБСТАНЦИЯЛЫК
ЭЛЕМЕНТТЕРИН ФИЛОСОФИЯ ЖАНА УКУКТУК ЖАГЫНАН КАРОО**

Розахунова Н.Р., юридика илимдеринин доктору, профессор Ж.Баласагын атындагы Кыргыз улуттук университети, Кыргызстан

Розахунова М. Р., Кыргызстан эл аралык университети, Кыргызстан

Бул макалада дин куралдарын жана анын субстанциялык элементтерин философия жана укуктук жагынан каралган. Бул кароо диндин менчик курамы жана

юридикалык мотивация жана накта дифференциациялоо критерийлер жагынан жасалат.

Түйүн сөздөр: Дин куралдары, дин тануу, Алла-Талланын сөзү, накта тануунун философия жана укуктук идеясы

ФИЛОСОФСКО-ПРАВОВОЙ ПОДХОД К ПЕРЕОСМЫСЛЕНИЮ КАНОНОВ РЕЛИГИИ С ЕЕ СУБСТАНЦИОНАЛЬНЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ

Розахунова Н.Р., доктор юридических наук, профессор, Кыргызский национальный университет имени Ж. Баласагына, Кыргызстан

Розахунова М.Р., Международный университет Кыргызстана

Авторы предлагают обзор философско-правовой идеи, связанной с канонами религии с ее субстанциональными элементами через саморегуляцию и правовую мотивацию с реальными критериями дифференциации.

Ключевые слова: Каноны религии, вероисповедание, Божье слово, философско-правовая идея об Истинном учении

PHILOSOPHIC AND JURIDICAL APPROACH TO THE STANDARDS OF RELIGION TOGETHER WITH ITS SUBSTANTIAL ELEMENTS

Rozakhunova N. R., professor, Doctor of Yuridical sciences, n .a. J. Balasagyn KSU, Kyrgyzstan

Rozakhunova M. R., International University of Kyrgyzstan, Kyrgyzstan

The authors suggest an overview of the philosophic and juridical idea connected to the standards of religion together with its substantial elements via its self-regulation and juridical motivation with the real criteria of differentiation.

Key Words: Standards of religion, presenting religion, Word of God, philosophic and juridical idea of Real Study

Человек не научился ценить и любить **Бога** (Всевышнего, Господа Бога, Аллаха, Творца, Создателя), даже тогда, когда он пожертвовал своим дитя Иисусом (Иса) ради *Спасения и Сохранения человечества*. Он пытается взломать *Программу Бога по Мирозданию*, возвести себя в рамки Творца. Он ведет активно работу над созданием роботов; проводит ЭКО; трансплантацию органов; производит продукты с ГМО; пытается найти ключи по созданию Вселенной, зарождению Материи и жизни на Земле. **Эта прерогатива сохраняется и принадлежит только Богу.**

Через астрологию человек осознанно или из любопытства лезет в Материнское право, пытается перевернуть Вселенную, не задумываясь о последствиях, которые могут его ожидать. На самом же деле человек уничтожит себя, взворачивая ее. И непредсказуемого чудовищного масштаба - Земля, Огонь, Вода захлестнут его. Все перемешается... А это неминуемая гибель для большинства людей и катаклизмы будут преследовать его. Зло, которое взрастил сам человек, повернется против него самого. Уцелеют только единицы. Такой *апокалипсис приведет к уничтожению всего живого, оставив только оплавленную, испепеленную, в кратерах планету Земля с огромной чудовищной силой Зла...*

Смертные должны склониться перед Богом. И только покорность Всевышнему может уберечь человека и спасти его как индивида на планете Земля.

Обуреваемый Злом человек разрушает свое *божественное происхождение*. Но Бог умеет прощать, терпеть. Он учит и призывает нас к этому. В то же время при всем этом, *Бог готов бросить человечество в одиночестве со своими проблемами и пропустить его через шестеренки (жернова), если оно не одумается и не повернет свои помысли в русло, совершения Праведных и Благих дел. Он готов создать Сверхчеловека*. Этот трансформер должен наполнить Земное пространство и быть направленным на созидание и развитие Светлого биополя как вокруг него самого, так и вокруг самой планеты Земля, Солнечной Галактики, в общем, всей Вселенной.

Вся жизнь Человека - это Испытания. Они сопровождают его, всегда начиная с момента его рождения. *Бремя его страданий продолжается в течении, отмеренного Богом срока пребывания на Земле.* Человек должен молить Бога об облегчении его участи и достойно пронести свой «крест», выпавший ему по судьбе; не накладывая на

себя руки и не бежать в *Монастырь*. Он должен научиться достойно проходить *Испытания*, выпадающие ему в жизни, **молить и просить сил у Бога, чтобы их достойно пройти**. В связи, с этим он не *вправе отказываться от Мирской жизни и уединяться в Монастыре, не завершив свои Земные дела, которые ему определены судьбой*.

Ведение аскетического образа жизни, держание постов, погружение в изучение Священного писания, проведение времени в Молении Господнем, прощении исцеления своей *Души*, своих близких, людей вообще; а также раскаяние за свои *Грехи* и *Грехи рода человеческого*; на самом же деле – это удел каждого из нас, а особенно, священнослужителей (*попы, молдо (мулла), раввины, ламы*). В этом заключается их Служба (работа) - это их **Миссия**. Они должны уметь так жить. Кроме того, уметь заслужить **подаяния** с рук прихожан, направленных *на чтение молитв за здоровье, упокой усопших, на развитие и восстановление Храмов, Мечетей, Синагог. Основная часть, собранных таким путем средств должна идти на поддержку нуждающимся, независимо от их веры исповедания (мусульманин, христианин, буддист)*.

Человек должен идти в *Молельные Дома*. **Молитвенное слово** в свое время было дано человечеству в виде *Священного писания (Корана, Библии, Таро (Талмуд), Трипитака (Три корзины))* через Посланников Божьих на языке, доступном для него. Но на каком бы языке, наречии молитвы (*Отче наш, Фатиха* и др.) не читались, они создают схожие частоты сигналов - в виде соответствующего **ключа**, для более быстрого подключения нас к *Божественной Светлости* (энергетическому полю, созданному Богом, вокруг себя). Все они заканчиваются произношением слова «Аминь!». Эти тонкие *невидимые энергетические нити (волны)* навечно связывают человека с Богом, *через них он нас слышит*. **Все зависит от искренности и чистоты благородности наших помыслов**, чем чище они, тем звонче их звук. И эта гармония энергетической вибрации позволяет нам, быть услышанным Богом, или отвергнутым им.

В некоторых случаях, энергетическое и физическое очищение человек может получить, придерживаясь **Поста (Орозо)**. Он должен правильно подходить к этому испытанию. Суть, которого заключается прежде всего *в воздержании ЧЕЛОВЕКА от неправедных помыслов и поступков* (пьянка, наркомания, игр мания, сквернословие,

воровство и другие пороки) от которых он хочет избавиться, а *не только в аскетизме, связанным в некоторых случаях, с поддерживанием определенной диеты или ограничением времени потребления пищи.* Ведь можно всю жизнь придерживаться поста, молиться Богу, но при этом продолжать творить *неправедные дела.*

Нуждающийся в очищении должен быть готов каяться за свои **Грехи** и **Грехи предков**, молиться за них, как умеет. *Надо твердо понять, что дело в самом человеке.* Он должен просить *прощения, помощи и защиты у Бога* и не обязательно читая молитвы, здесь очень важно, чтобы *это было искренне, а главное он верил в Бога.* А значит, *человек должен научиться признавать свои Грехи и уметь обязательно каяться за них.* Правда - это не означает, что отрезав голову человеку со словами «*Во имя Аллаха! Аминь!*»; став *шахидом*, устаивая подрывы, унося с собой жизни ни в чем неповинных людей, оправдывая свое преступление незыблемой верой и покорностью Богу; можно получить прощение и попасть в **Рай**, низвергая Божье слово, не считать это грехом. *Бог во имя себя таких жертвоприношений не просит.*

Он призывает нас к любви и терпимости к ближнему. Смертные всегда должны помнить, что они умрут (покинут этот *Мир* и уйдут в *Вечные странствия*). **Каждому отмерен свой срок пребывания на Земле. Право лишения жизни принадлежит только Богу одному.**

Поэтому, съездив на **Святые места**, совершив *паломничество (Хадж, Дават)* человек, убивший другого, не освободится от этого греха. **Коран** призывает, но не обязывает каждого верующего посетить *Мекку (Медину) - Святыню мусульман!!* Не каждый может совершить это паломничество (Хадж), кто-то в силу отсутствия времени, кто –то из-за отсутствия средств, по болезни, в силу возраста, убеждений и т.д.; кто-то, напротив, по несколько раз совершает Хадж... Но стоит посмотреть на это с другой стороны: все, кто проживают рядом с Меккой, работают там, занимаются обслуживанием посетителей, ведут финансовую систему дел по обустройству этого места, обеспечивают водоснабжение этой территории, с рождения проживают в ее окрестностях - не стали *Святыми (Ажи)*. Все это и другое наводят на мысль о том, что посещение мусульманской Святыни не делает каждого человека святым и не может человека излечить от его пороков. На наш взгляд, любое, а не только *намоленное место на Земле может помочь человеку, если он верит во Всевышнего и в его силу.*

Неправильное истолкование Божьего Слова (**богохульство**) привело с самого начала к размежеванию среди верующих к *вероотступничеству*, одному из великих грехов на земле. Появились *Христианская, Мусульманская, Буддийская веры*. В свою очередь христиане поделились на православных, и католиков; мусульмане на суннитов и шиитов. Все это и другое привело и приводит к расколу верующих, обострению взаимоотношений между ними; появлению различных сект, экстремистских течений.

То, что произошло и происходит сегодня в религиозном мире, связано отчасти со слабой *Верой в Бога и в его Силу – исламский терроризм*. Сатана и его ученики искажают *Святое Писание - Божье слово* и сбивают с толку слабых Верой в Бога и его Силу. Они порождают раскол среди верующих, и это может коснуться любой религиозной конфессии. На фоне такого раскола, появляются различные течения, идущие вразрез с **Истинным Божьим Учением**. К примеру, возникшее в *мусульманской религии лжеучение* духовных настоятелей движения «ИГИЛ» несет только разрушение, братоубийственную войну, попытку запугать человека – с призывами «Кто не с нами - тому смерть!», «Аллах Акбар!». Испускаемое «ИГИЛ» безумие, как клубы чёрного дыма, создает хаос вокруг человека. Созидательная роль этого движения лишь в том, чтобы человечество *объединило свои усилия, защитило сообщая себя от происков Сатаны и его слуги* помнило, что **Зло всегда рядом, и оно не спит**.

Признавая, что **Бог един**, представители различных конфессий (*попы, (муллы) молдо, раввины, ламы*) в рамках священно служения не приемлют *иноверца*, уповая на то, что он другой веры либо не признают его верующим, вообще, называя его *неверным (капыр)*. Такое понимание веет средневековьем. Оно объясняется тем, что человек был в те времена малограмотным; дальше видимого для него горизонта; не покидал своих оседлых мест проживания; кроме того, священнослужители (*жрецы*) в угоду себе трактовали **Единое Божье слово**; не допускали инакомыслия.

Бог создал из ребра Адама для его наслаждений, развлечений Еву, а во, что же превратил и превращает *мужчина женщину...* Сегодня *она мать, хранительница семейного очага, и кормилица – добытчица*, нивелируется и низвергается ее изначальное назначение. **РАЗВИВАЕТСЯ НЕТРАДИЦИОННОЕ ПОНИМАНИЕ К СЕМЬЕ**: гомосексуализм, лесбиянство и прочие *прелюбодеяния*.

Ребенок и мать или наоборот – вот еще одно понятие семьи, которое все больше приживается в нашем сознании и закрепляется в жизни. На протяжении развития человечества мужчина всегда пытается ее (женщину) «воспитывать» в рамках его понимания, какой она должна быть... При этом забыл, что *она его часть, в ней уже есть все, что ему необходимо для жизни и выживания. Бог за него уже решил и эту проблему.*

Вообще, «женский вопрос» всегда стоял остро. Насилие, жестокость по отношению к женщине, восприятие как чего не совершенного, «второго сорта» не покинули и не покидают сознание общества. Возможно, отсюда и *не позволяли женщинам быть священнослужителями.*

Бог дал человеку одинаковую пищу, а с ней и одежду, но при этом никак не делил ее в зависимости от их народности, национальных традиций: на «халал» и «не халал» или становиться вегетарианцем. Такое понимание создало раскол между верующими, так мусульмане не признают верующими тех, кто потребляет не халал пищу (в их рационе присутствует мясо свиньи). Муллы уповают на Всевышнего, что он покарает их за этот «грех». На самом же деле *грех заключается, прежде всего, в том, что человек отвергает пищу, которую он дал ему, а значит и отвергает его самого.*

Кроме ниспосланных человеку Господом Богом, установленных им законов и правил поведения на Земле (*Священных Заповедей*) люди сами придумали (додумали, создали) определенные правила, порядки и особенности посвящения в ту или иную религию (*Крещение у Христиан, Обрезание у Мусульман, у Иудеев* и т.д.); чтения молитвы (*Перекрещивание, Намаз*); ношение определенной формы одежды верующими, священнослужителями; покрывание головы платком у женщин; даты постов и порядок их соблюдения; даты празднования и обряды их проведения; правила и порядок поведения, отпевания, захоронения усопших; даты и обряды поминания усопшего (*родительский день, дата его смерти*) и многое другое. Эти *окультурные правила* в процессе развития человеческого сознания усовершенствовались. Некоторые из них вознеслись в ранг *Священных канонов и писаний*. Так они вошли в наш обиход и стали отправной точкой для закрепления и соблюдения верующими.

Сегодня необходимо, чтобы *современная религия отвечала сегодняшнему времени*, в связи с этим требуется переосмысление многих канонов, на придуманных

самим человеком, возникшем у него от неграмотности и забитости. Необходима серьёзная проработка и анализ вопросов, связанных с качеством подготовки и переподготовки богословов, священнослужителей их идейной твердостью и верности Богу, его слову; умении правильно истолковывать и трактовать *Истины небесные* (Единое Божественное Слово) передавать, доносить их людям, верующим; укреплять их веру в *Истинное Учение Всевышнего*, помогать в стремлениях человека *быть ближе к Богу*. Священнослужители должны трансформировать и развивать наше сознание в русле **гармонии мира и спокойствия**. При этом, **религия должна сохранить в себе Истинное Учение, данное Богом человеку**.

Пришло время искупать свои грехи, исходя из понимания, **Земля наш – общий дом, Бог у нас один на всех**. Все религиозные конфессии должны соединиться и слиться воедино, верующие должны стать последователями **Единой Веры, продиктованной им Господом Богом, создать Общие Молельные Дома**.

Мы все - *божьи дети и равны в своих правах*, поэтому не должно быть деления по половому признаку для священнослужителей, коими могут быть *мужчины и женщины*. Прежде всего, *они должны быть тверды и чисты в своих помыслах служа Богу, неся Божье Слово в люди и достойно нести эту Миссию*. Также необходимо, чтобы священнослужители признавали верующим любого человека, независимо от его конфессиональной принадлежности и потребляемой ими пищи, осознавали, что все *люди - творения божьи, равны перед Богом*; стремились к объединению, не допуская на фоне искажения **Истинного учения** доминирование одной религии над другой и «мутацию» Божьего учения, приводящую в частности к растлению и размежеванию в сознании людей, как верующих, так и неверующих в Бога.

БИОЛОГИЯ, ЭКОЛОГИЯ

УДК: 598.2.9

БЕШ-ТАШ УЛУТТУК ЖАРАТЫЛЫШ ПАРКЫНЫН ПОЙКИЛОТЕРМДИК ОМУРТКАЛУУЛАРЫНЫН ЭКОЛОГИЯЛЫК ЦИТОГЕНЕТИКАСЫ

Ташибекова З. М., б.и.к., доцент, Биология жана география кафедрасынын башчысы, Талас мамлекеттик университети, Кыргызстан